Конспект занятия по валеологии
в старшей коррекционной (VII вида) группе

Хисамова Л.Н., восп высшей кв.категория
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Тема: “Наши верные помощники”
Программное содержание:
1. Формировать валеологические знания о необходимости воды и  мыла в жизни человека;
2. Закреплять технологию мытья рук;
3. Учить делать выводы после экспериментирования.
4. Воспитывать у детей стремление к постоянному выполнению культурно-гигиенических навыков.

5.
Воспитывать бережное отношение к воде: хорошо закрывать кран после пользования, не разливать воду; желание всегда быть красивым, чистым, аккуратным, уважительно относиться к своему телу.

Словарная работа:

Обогащение словаря: здоровье, простыня, самовар, микробы, корыто
Активизация словаря: неряха, грязь, вода, мыло, носовой платок, 

зубная щётка, расчёска, полотенце,  зеркало
Оборудование:
д.м.: выдержки строк из  произведения  К.И. Чуковского “Мойдодыр”, «чудесный мешочек», вода в прозрачном пакете, мыло, расчёска, полотенце, зубная щётка, носовой платок, зеркало, иллюстрации, таз с водой, кукла c замаранными руками, столик, мяч, мыло в мыльнице, кувшин с водой; художественное слово (загадки).
Р.м.: карточки к  д/и «Разложи последовательно».
Ход  занятия

Организационный момент:

Разминка “ Давайте порадуемся”
Давайте порадуемся солнцу и птицам,  (руки поднять вверх)

А также всем улыбчивым лицам       (улыбнуться друг другу)

И всем, кто живёт на этой планете,   (руки развести в стороны)

“Доброе утро!, - скажем  мы  вместе.  (берутся за руки)

“Доброе утро!” – папа и мама       ( махи сцепленными руками вперед-назад)

Доброе утро останется с нами.

- Сегодня к нам в группу пришли гости. Давайте поприветствуем их и подарим свои солнечные улыбки.
- Ребята, сегодня мы с вами поговорим о том, как заботиться о себе, как помочь своему здоровью, как стать приятным и нравиться людям. Кто мне ответит, что такое здоровье? (ответы детей)

-  Совершенно верно. Каждый человек может укрепить своё здоровье, помогая себе.
- А как? Вот об этом мы с вами и поговорим сейчас.
- Я прочитаю вам строчки из стихотворения, а вы попробуйте догадаться: о ком в нём говориться?

                         -Одеяло убежало, улетела простыня,

                           И подушка, как лягушка, ускакала от меня.

                           Я хочу напиться чаю, к самовару подбегаю,

                           Но пузатый от меня убежал как от огня.

                          Я за свечку, свечка в печку.

                          Я за книжку. Та – бежать

                          И в припрыжку-под под кровать.

- Как называется это произведение?
- Что случилось с мальчиком?

- Почему все вещи убежали от него?

- Как можно назвать этого ребёнка?

- Вернулись ли эти вещи к нему? Почему?

- Ребята,  посмотрите  друг на друга, есть ли у нас в группе такие же грязные и неряшливые дети?

- Какие места на вашем теле больше всего пачкаются? (ответы детей)

- Что надо делать, чтобы о вас не сказали: «Ах, ты гадкий, ах ты грязный, неумытый поросёнок!  Ты чернее трубочиста».

(ответы детей: мыть руки, умываться, купаться, приводить себя в порядок, чистить зубы)
                            - Рано утром на рассвете умываются мышата
                              И котята, и утята, и жучки, и паучки.

-Все любят купаться, умываться: и люди, и животные, и насекомые. Зачем? (ответы детей)
- Вы верно сказали, что моются для того, чтобы не  заболеть.
На теле,  на руках, на ногах в течение дня скапливается много вредных микробов, но мы их не видим. (показываю иллюстрации с изображением микробов и как человек « борется» с ними).

- Эти маленькие существа живут на грязных руках, теле, на невымытых овощах,  фруктах и, попадая в рот, вызывают у человека разные болезни.

- Посмотрите на куклу Дашу, у неё очень грязные ручки. (сажаю на стульчик куклу с грязными руками)

-Давайте поможем куколке вымыть руки и посмотрим, как  убегает грязь от мыла.
-  то нам потребуется, чтобы смыть грязь? (ответы детей)

- Правильно! Молодцы, вы знаете!

(обговариваем  с детьми совместные действия, в процессе мытья грязных рук чтение потешки)
                                         - Лейся, чистая водица,
                                            Ты умой Дашу чисто-чисто.
                                            Мойся, мойся обливайся,

                                            Грязь смывайся.

                                            Моем руки Даше быстро,

                                            Вытираем чисто.

                                            Даша опрятна, аккуратна.

                                            Всем смотреть на неё приятно.

- Какими  стали руки?
- Д ля чего нам нужны мыло и вода? (ответы 2-3 детей)
- Обобщаю: от простой воды и мыла у микробов тают силы. А у друзей воды и мыла всё становится красивым.
- Давайте и мы с вами покажем, как мы умеем умываться.
Физкультминутка  «Льётся чистая водица»

(дети выполняют соответствующие движения)

                                             Льётся чистая водица

                                             Мы умеем сами мыться.

                                             Порошок зубной берём,

                                             Крепко щёткой зубы трём.

                                             Моем шею, моем уши,

                                             После вытремся посуше.

                                             Поверни головку вправо,
                                             Поверни головку влево,

                                             Опусти головку вниз

                                             И тихонечко садись.
Я вам на занятие принесла необычный мешочек. А необычный потому, что там лежат хорошо знакомые вам вещи. Какие? Это вы узнаете отгадав загадки. (после отгадывания загадки достаю из мешочка каждую отгадку и кладу на стол)

Загадки:
1. Меня пьют, меня льют. Всем нужна я .Кто я такая? / вода/

     2. Гладко, душисто. Моет чисто.

  Нужно, чтоб у каждого было
/мыло/
     3. Лёг в карман и караулю рёву, плаксу и грязнулю.

    Им утру потоки слёз, не забуду и про нос.
/носовой платок/

4. Вафельное и полосатое, гладкое и мохнатое.

      Всегда под рукою. Что это такое?
/полотенце/
5. Целых 25 зубков для кудрей и хохолков.

      И под каждым под зубком

      Лягут волосы рядком.
/расчёска/
6. Костяная спинка, на брюшке- щетинка.

   По частоколу попрыгаю, всю грязь повыгоню.
/зубная щётка/
  7. Мудрец в нём видел мудреца, глупец - глупца.

     Баран- барана. Овцу в нём видела овца.
/зеркало/

- Кто из вас дружит с ними? 

- Для чего нужна зубная щётка (зеркало, полотенце, расчёска, носовой платок)?

- Что будет, если вы не будете умываться, чистить зубы, пользоваться расчёской, забудете про носовой платок? (ответы детей).
- Какими из всех этих предметов пользуется один человек; какими вся семья?

 Обобщаю: У каждого человека должна быть индивидуальная

- зубная щётка, расчёска, полотенце, носовой платок.

- зеркалом, мылом, зубной пастой, могут пользоваться все члены семьи.
- Сейчас мы с вами поиграем в игру с мячом « Что сначала, что потом?»
 Мы расскажем как мы моем руки. Тот, у кого мяч - говорит.
-А теперь я усложню задание: каждому из вас нужно будет уже

самостоятельно выложить  схему правильного мытья рук
Д/И « Разложи последовательно» (один ребёнок работает у доски, остальные за столом).

- Я хочу сказать, что вы просто молодцы! Вы очень хорошо и правильно рассказали, как и в какой последовательности нужно мыть руки. Это мы с вами делаем каждый день и каждый раз, когда?  Подскажите мне (ответы детей).
Итог:

Что интересного вы узнали сегодня на занятии?
Давайте, сейчас передавая мячик друг другу, расскажем об этом.
(ответы детей: мы сегодня узнали о том,  как о себе заботиться, как помочь своему здоровью, как стать приятным и нравиться  людям, что такое микробы).
                                        Да здравствует мыло душистое,

                                   И полотенце пушистое,

                                   И зубной порошок,

                                   И густой гребешок.

                                   Давайте же мыться, плескаться,

                                   Купаться 

                                   В корыте, лохани, реке, ручейке.

                                   Вечная слава воде!
